

朴槿惠就沉船事件流泪道歉

并宣布解散救援不力的海洋警察厅

新华社供本报特稿(胡若愚) 韩国总统朴槿惠19日就导致300多人遇难或失踪的“岁月”号海难发表“对国民谈话”，流泪承担应对不力的“最终责任”。

为把韩国建成更安全的国家，朴槿惠承诺一系列深度改革，包括解散被舆论批评为“官商勾结”、搜救迟缓的海洋警察厅。

流泪道歉

当天是“岁月”号客轮沉没事故发生第34天。上午9时，朴槿惠在青瓦台发表“对国民谈话”，时长大约半小时。韩国广播公司(KBS)、文化广播电台(MBC)、首尔广播公司(SBS)三大电视台现场直播。

这是朴槿惠自去年2月上任以来首次以“对国民谈话”形式就某一事件道歉。她先前至少三次就“岁月”号海难公开道歉，但舆论认为不直接也不够正式，要求重新道歉。最近一份民意调查显示，朴槿惠所获支持率从海难发生前的70%猛跌至46%。一些悼念遇难者的烛光守夜活动经常演变为针对朴槿惠及政府的抗议。

朴槿惠说，她非常清楚过去一个多月全体国民为什么那么痛苦，那么愤怒，原因包括：海警内部的结构性问题导致事发初期应对不力，引发混乱；如果搜救行动迅速且积极展开，本可以减少遇难人数；监管人员没有及早发现客轮超载等安全隐患……

“许多人在这次事故中遇难，令我难过得夜不能寐，”朴槿惠说，“作为负责守护国民生命和安全的总统，我因此承受痛苦的人们表示由衷的歉意。这起事故应对不当，最终责任由我承担。”

朴槿惠最后一念出海难中舍己救人遇难者的姓名，其中包括不顾个人安危帮助学生或同学脱险的安山市檀园高中师生，把救生衣脱给乘客并留在船舱疏散的女船员，以及一名在搜救时牺牲的潜水员。

撤销海警

朴槿惠在谈话中宣布，撤销在海难发生后表现糟糕的海洋警察厅。“海警在‘岁月’号事故中没能履行应有的职责……海警的救援工作实际上失败了。”



低头道歉



黯然泪下

按照设想，海警厅的调查和情报搜集工作将移交给警察厅，海洋搜救、海洋警备任务将交给即将设立的国家安全处，后者将同时承担原属安全行政部的安保任务；另外，安全行政部的人事和组织功能将移交给拟成立的行政改革处；海洋水产部的海洋交通管制中心将移交国家安全处，海洋水产部则专门负责海洋产业和水产业发展。

朴槿惠把“岁月”号海难视为韩国社会许多角落“由来已久的不规范和根深蒂固的陋习”最终酿成的大祸，其中包括为了效率而轻视、忽视安全监管，监管者与被监管的企业串通一气。她上周说，经济快速发展，使得韩国沉迷于物质主义，重视舒适超过了安全，导致“不正常的体制、惯例和文化”，威胁国家自身。

朴槿惠19日誓言根除这些弊端和“官僚黑帮”

等腐败现象。海难发生后，“岁月”号运营商清海镇海运公司被质疑存在官商勾结行为，她说，政府将予以彻查，严厉打击贪腐；如有必要，将成立特别调查组，查明真相，依法严厉处罚责任人。

朴槿惠建议，把海难发生的4月16日设为祭奠遇难者和铭记生产安全重要性的“国民安全日”。她表示，政府将尽快向国会提交包含改革措施的政府组织法修订案。



俄呼吁乌克兰停止武装行动

新华社莫斯科5月19日电(记者赵嫣) 俄罗斯总统网站19日公布一项声明，呼吁基辅当局停止武装行动，从乌克兰东南部撤军并

通过和平方式解决所有问题。声明强调，俄总统普京欢迎基辅当局与“联邦制拥护者”为直接对话而进行的初步接触，所有相关各方都应参与这一直接对话。

声明还说，按照计划，俄军春季训练活动已结束，其中包括在罗斯托夫州、别尔哥罗德州及布良斯克州等俄乌边境地区进行的训练，普京已命令国防部长绍伊古将军队从演习地点撤回常驻驻地。

乌克兰于5月14日和17日分别在基辅和东部城市哈尔科夫举行了两轮民族团结圆桌会议，但基辅当局始终拒绝与东部民间武装对话，会议没有取得实质进展。

日本拟在3座西南岛屿驻兵

新华社东京5月19日电(记者冯武勇) 日本媒体19日报道，日本拟在冲绳县和鹿儿岛县的部分离岛部署新的陆上自卫队警备部队。

共同社援引日本政府人士的消息报道说，日本政府正在探讨在冲绳县的石垣岛、宫古岛和鹿儿岛县的奄美大岛新设陆上自卫队驻地，每个新驻地部队规模约400人，主要任务是应对武装集团登陆离岛等突发事态。日本政府将于21日派遣防卫副大臣前往奄美大岛的濑户内町，就新驻地与当地交换意见。

冲绳《琉球新报》今年2月报道，日本防卫省正在石垣岛考察陆上自卫队警备部队驻地地址。但当时防卫省以这一报道试图影响石垣市市长选举提出抗议。

马里被劫持人员已有8人被杀害

据新华社达喀尔5月18日电(记者王猛) 巴马科消息：马里安全部门18日向新华社证实，17日在马里北部基达尔大区政府内遭到马里北部图阿雷格武装分子绑架的30多名人质中已有8人被杀害。

国民议会午间遭袭，夜间“被废” 利比亚发生政变



5月18日，几名利比亚士兵在首都的黎波里的公路旁站岗。(新华社发)

新华社供本报特稿(张远 陈向阳) 利比亚国民议会18日遭武装人员袭击，被迫休会。同一天，利比亚宪兵部队司令穆赫塔尔·费尔纳纳宣布，国民议会解散，由制宪委员会代行议会职责。

国民议会作为利比亚最高权力机构，午间遭袭，夜间“被废”，显现利比亚政治过渡艰难。

议会起火

当地时间18日下午4时左右，首都

的黎波里市区传出高射机枪射击声，间歇伴有轻武器枪声，不少武装皮卡车队在公路要道警戒。

内政部一名不愿公开姓名的官员说，国民议会遭武装人员袭击，被迫休会，国民议会原定当天表决新任总理艾哈迈德·马蒂格的新内阁名单。

目击者说，武装人员驾驶民用车辆、穿便装到达国民议会附近，向议会大楼开火，与警卫部队激战。一些武装人员冲入议会大楼，鸣枪胁迫议员离开。

利比亚卫生部官员晚间说，冲突已经致使两人死亡，超过60人受伤。

政变疑云

18日晚间，利比亚宪兵部队司令费尔纳纳召开新闻发布会。不少媒体记者以为费尔纳纳将介绍当天政府军战况。然而，这名现役军官出人意料地发表声明，宣布国民议会解散，由制宪委员会代行国民议会职责。

他同时宣布，哈夫塔尔的军事行动不是“政变”，而是“按照人民的意愿战斗”。美联社认为，费尔纳纳这一声明相当于公开支持哈夫塔尔。

的黎波里局势持续恶化 沙特关闭驻利使馆

据新华社的黎波里5月19日电 据接近沙特阿拉伯驻利比亚大使馆的消息人士19日对新华社记者透露，沙特即日起关闭了驻利比亚使馆，所有沙特外交人员当天返回国内。

4月24日，因考虑到利比亚首都的黎波里安全局势持续恶化，沙特驻利比亚大使穆罕默德·本·马哈茂德·阿里回国。同时，沙特开始逐步减少驻利比亚使馆的外交人员。

携实验样本 “龙”飞船返回地球

据新华社华盛顿5月18日电(记者林小春) 美国太空探索技术公司的“龙”货运飞船18日携太空实验样本和一些陈旧设备从国际空间站返回地球，为它的第三次空间站送货任务画上了圆满句号。

美国东部时间18日15时5分(北京时间19日3时5分)，在从空间站脱离约5个半小时后，“龙”飞船坠入加利福尼亚海岸以西约480公里的太平洋海域，等待在那里的太空探索技术公司人员将其打捞上船。

美国航天局说，打捞船将首先把“龙”飞船送到洛杉矶附近的一个港口，然后飞船将被运往太空探索技术公司位于得克萨斯州的工厂检测，而飞船从空间站带回的1.6吨物品将被取出，其中的太空实验样本等将交给

美国航天局处理。美国航天局说，其中一个实验是研究抗菌性细菌在微重力下的变化，从而了解为何抗生素在太空效果减弱，并帮助改进抗生素研发。另一个实验是研究提高植物在太空的生长效率，还有一个实验是研究宇航员在太空免疫力下降问题。

美国航天局副局长威廉·格斯登在一份声明中说：“空间站是通往深空的‘桥头堡’，从空间站返回地球的科学样本将加深我们对人类在太空长期生活与工作所受影响的认知。”

“龙”飞船4月18日从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空，4月20日抵达空间站，给空间站送去近2.3吨货物，包括食物以及供150多项科学实验使用的设备等。

每月约4500美元 堪称“全球最高” 瑞士“最低工资”提案遭否决

新华社供本报特稿(杨舒怡) 瑞士18日公投表决，是否要设立最低工资标准。提案中的最低工资比美国高出两倍多，堪称“全球最高的最低工资”，引发全球媒体关注。

尽管计票结果显示提案遭否决，但各国民众已大开眼界，同时也忍不住好奇：这个国家的物价该有多高？

先晒工资

瑞士18日举行的公投中，最低工资标准为每小时22瑞郎(约合24.7美元)或每月4000瑞郎(4485.2美元)，堪称“全球最高的最低工资”。

消息曝出，举世哗然。不少人讶异，原来瑞士人过去几个月来讨论得热火朝天的“最低工资”，不仅远远高于美国、德国等发达国家的最低工资标准，甚至相比于一些国家的公司主管收入也不遑多让。

法新社介绍，美国的最低工资标准为时薪7.25美元；法国为9.43欧元(约合12.9美元)；西班牙为5.05欧元(6.9美元)；德国从明年开始实施8.00欧元(11.0美元)最低时薪。

再比物价

对这项公投提案，不少支持者振振有词：瑞士物价奇高，薪酬若是低于这一标准，居民何以谋生？！

根据Numbeo在线数据库统计的瑞士物价情况，一打鸡蛋的平均售价为5.39瑞郎(6.0美元)，1公斤苹果为3.86瑞郎(4.3美元)，1升牛奶为1.45瑞郎(1.6美元)，1公斤西红柿为4.07瑞郎(4.6美元)，1升汽油为1.83瑞郎(2.1美元)，出租车起步价6.00瑞郎(6.7美元)、每公里3.80瑞郎(4.26美元)。

住房方面，市中心的住房售价为平均每平方米8917.25瑞郎(9998.9美元)，郊区则为每平方米7084.62瑞郎(7944.0美元)；市中心带一间卧室的公寓套房月租金为1413.59瑞郎(1585.1美元)，郊区租金为1149.77瑞郎(1289.2美元)。

争论不休

过去数月，瑞士社会围绕最低工资标准争论不休。

支持者认为，设立最低工资标准将提升大约33万人的购买力，相当于每10名员工中将有1人获得加薪。反对者则认为，这一措施会增加企业成本，减少就业岗位，反而危害国家经济。

瑞士联邦政府网站18日晚公布的公投结果显示，近290万人参加投票，投票率为55.5%，其中支持设立最低工资标准的只占23.7%，而反对者占76.3%。这项提案在瑞士全部26个联邦州与半州中均遭否决。

哥伦比亚公交车起火 致32名儿童死亡



5月18日，在哥伦比亚北部沿海城市丰达西翁，警察和医护人员在被烧毁的巴士旁忙碌。(新华社/法新)

新华社波哥大5月19日电(记者侯文) 哥伦比亚政府18日宣布，哥伦比亚北部马格达莱纳省丰达西翁市发生的公交车起火爆炸事故已造成32名儿童死亡，另有18人受伤。

马格达莱纳省警察长亚当·莱昂在接受当地媒体采访时说，消防队已经在公交车里找到32具遇难儿童遗体，由于烧伤严重，其身份难以辨认。事故同时造成18人受伤，他们已被送往附近3家医院接受治疗。

据目击者称，当地时间18日中午，这辆公交车从丰达西翁市一座教堂出发，运送参加宗教活动的儿童回家，公交车在行驶了4个街区后突然起火燃烧，并发生爆炸。一些年龄较大的儿童及时从公交车的窗户爬出来，但更多年幼的儿童被困在车内。

泰国看守总理拒绝辞职

新华社曼谷5月19日电(记者张春晓) 泰国看守总理尼瓦探隆19日表示，愿与上议院共同努力为当前政治困局寻找出路，但在下任内阁就职前不会辞去看守职务。

尼瓦探隆当天与一个上议院议员团体的代表就如何解决政治危机进行了会谈。该团体以上议院院长素拉猜为首，由约70名议员构成。他们认为，看守内阁下台后，可以援引宪法相关条款任命拥有完全权力的临时总

理和政府以迅速实施改革、推动国家早日恢复和平。

尼瓦探隆说，政府愿意听从该团体的任何建议，但前提是它们必须是合法的。他说，看守内阁将遵照宪法和宪法法院的要求继续履行职责，直至新一届政府产生。

当天，反政府示威者兵分多路，开始对尼瓦探隆及其他看守部长进行围堵截，以逼迫他们辞职。警方增加了看守部长住所的安保措施。



俄罗斯：梦幻肥皂泡

5月18日，在俄罗斯首都莫斯科，人们在肥皂节上吹肥皂泡。

当日，莫斯科举办肥皂节。(新华社/法新)